



### Vrnite nam naše razumnost

Raznarodovalna politika Italije napram slovenskemu življenju je udarila predvsem slovensko inteligenco. Nje so se najbolj bali. V kratkem času so razpršili in razgnali vse slovenske državne uslužbence, predvsem pa učiteljsko ljudskih in srednjih šol. Hudi časi so tedaj napočili za primorsko razumnost. Tudi v Jugoslaviji primorski intelektualci — emigranti niso našli pri takratni monarhistični vladi mnogo razumevanja. Mnogi niso mogli dobiti niti državljanskega — saj so se razni protijudski režimi tega časa odkrito bratili s fašistično Italijo. V Ljubljani je obstajalo društvo brezposelnih profesorjev z več kot 60 člani, ker gnala monarhistična Jugoslavija ni našla zanje zaposlitve. Odkod kruha za primorske intelektualce-emigrante? Zato so premogni morali do kraja upogniti hrbtenico in se odpraviti v skorajne predele južne Italije. Po vseh krajih Apeninskega polotoka so se razpršili, samo da ne bi ostalo slovenskega razumnika na primorskih tleh.

Danes pa, ko je preteklo že devet mesecev po porazu fašizma, ko je devet mesecev fakajo na povratek, danes so se pojavile za naše dolgoletne izganjence ne nove težave.

Ze samo življenje v Italiji je ob današnjih plašah državnih uslužbenecv zelo težko. Tem ljudem je danes nemogoče misliti na selitev svoje borne imovine in družine na lasten strošek.

Po primorskih tleh se nastavlja reakcionarni in protijudski elementi z umazano preteklostjo, ki so se uvdinjali okupatorju. Domača slovenska inteligencija, ki je morala okusiti vse bridkosti prejšnje raznarodovalne politike fašistične Italije, ta inteligencija pa ne more nazaj iz pregnanstva; nazaj na svoja mesta, kjer bi bili zdaj potrebnejši kot kdaj koli poprej. Ker bi bili sedaj potrebni, da popravijo vse ono, kar je pri vzgoji naše mladine zagrešil fašizem in namodestjstvo to, kar je bilo zamudnega.

S premnogih koncentracijskih taborišč in konfinacij so anglo-ameriški kamioni prepeljali nesrečne deportirance nazaj v domovino. Le za našo pregnano inteligencijo ni možnosti, da bi se vrnila tja, od koder jih je pregnalo fašistično nasilje.

Kdo bi imel večje pravice, da se mu popravi zlo, katero mu je prizadel italijanski imperializem, kot pa primorsko ljudstvo?

Zato se z vsem srcem pridružujemo proinji prof. dr. Andreja Budala na vse pristojne oblasti, da bi dobili primorski intelektualci, ki se zaradi pomanjkanja sredstev ne morejo vrniti v domovino, potrebno pomoč za selitev in službe, ki so jih te prej imeli.

### Umetniška razstava v prid partizanskih vdov in sirot

V ponedeljek ob štirih popoldne bo odprta razstava 28 triških umetnikov, ki bodo razstavili okoli 80 del. Katalog za razstavo je pripravil akad. slikar tov. Spacal, uvod pa je napisala Maria Lupieri. Izkupilce razstave bo šel v korist partizanskih vdov in sirot.

### Sežanci se zahvaljujejo

Krajevni NNO v Sežani se najlaksrenejše zahvaljuje 221 čisti slovensko-hrvatskih vojnih internirancev, ki so se vrnili iz Francije za zalavo z drogom, ki so mu jo podarili na prireditvi v Postojni.

## Za Jugoslavijo, za nas - so padli

Pred dvema letoma je vso Primorako pretresla vest o pokolju v Cerknem. Domači izdajalci so po skrivnih vaseh pripeljali nacifašiste v tiaz. Ti podvigniki so na zverinski način pobili 47 tovarišev in tovarisice, političnih delavcev, ki so bili v politični šoli ter obrambno posadko šole.

Nikoli ne bi okupatorju zločin uspel, če jih ne bi vodili domači izdajalci mimo naše vojske, po poteh, ki jih njih domačini ne uporabljajo več. Krvniki so se nenadoma znašli aredi Cerknia in se takoj lotili zločinaškega dela, saj so bili točno poučeni, kje so njihove žrtve. Pičili dve uri so bili v Cerknem, dovoli, da so izvršili pokolji, nato pa jih je pregnala naša vojska.

Padlo je 47 žrtv z pomočjo protinarodne in protijudske klike, ki se po velikih vataji septembra 1945, ko je primorsko ljudstvo pometo z italijansko državno organizacijo in vsemu svetu pokazalo, da je za novo Jugoslavijo, dolgo ni mogla znati. Prav takrat pa je v svoji nemoči začela v vrsto kriminalnih dejanj, ki jih je podžigalo sovražstvo do ljudstva, ki se je otrelo njihovega evdovstva in stopilo na pot, ki ga vodi v svobodo. Padle so žrtve, ki so nas bestno prizadele, toda niti malo ne omajale, kot so mislili izvrševalci zločina. Naše gibanje je razlo iz ljudstva in je imelo tisoče in tisoče, milijon korenin. Preboreli smo izgubo in še bolj smo strnili svoje vrste, namesto padlih so stopili novi tovarisli in tovarisice, bo se je nadaljeval še z večjo srčnostjo.

Toda ostala je velika rana, ki je danes še prav tako sveža, kot takrat. Brece nam krvavi, če se spominimo tih 47 mladih ljudi, ki so hoteli živeti tako, da bi njihov narod, narod proletarec živel boljše, srečnejše življenje. Hoteli so živeti za svoj ideal, a so dali zanj svoja mlada življenja. Teh 47 mladih arc, ki so se posvetila svojemu

### Potreba obrtno nadaljevalne šole v Coni A

V Coni A je mnogo slovenskih vajencev, ki so brez vsakega strokovnega in splošnega pouka, 26 let- ang fašistična strahovalna ni dovolila slovenskih šol na Primorskem. Kakšne posledice je imelo to stanje si lahko mislimo. Ljudstvo se je temu upiralo z vso življenjsko silo in je zmogalo v tej neenaki borbi. Javno pa je, da so ostale po tem doju na življenje in smrt hude materiale in duševne razvaline. Sloviamo popraviti vse šimpref. Priporočimo si slovenske ljudske, mešanske in druge srednje šole. Ni pa bilo mogoče dosedaj izpostaviti, da se odprejo obrtno in trgovsko nadaljevalne šole.

Ze sedaj vidimo kalostne posledice tega stanja. Vajenci so prao v letih, ko jim je opora najbolj potrebna, brez vodstva in brez splošnega in strokovnega pouka. Upravnično pripravljamo, da bo ZVU uveljavila tudi to upravnico šimpref. Vsak dan, ki ga uprabi naša mladina, se bo mašoval. Čas je dragocen in ga je treba uporabiti. Obrtništvo v tej coni je na tleh. Za povedajo starejši obrtni in industriji ter za ustanovitve novih, bo treba mnogo mladih, gibljivih strokovnjakov. Treba bo tudi misliti na socialno-ekonomske potrebe ljudstva v sveti z industrijo in obrtjo, ker bo še sam Trst s svojo veliki industrijo pritegnil mnogo strokovnikov in drugih delavcev. Zacetki se treba takoj. Industrija, obrt in trgovina nam bodo pri odstranitvi razvalin in pri obnovi krovo potrebni.

Vabimo vse slovenske vajence, da se javijo. Hkrati vabimo tudi vse delodajalce, trgovce in industriiste, da pripravijo svoje vajence. Vedeti moramo, koliko je važenov v tej coni, da lahko predložimo potrebne podatke ZVU. Zato ne odlašajte!

narodu, ki so sarjala o sreči, ne utripa več še dve leti. Morala so umreti, ker so tako kazali umazani računali domači izdajalci.

Dve leti je preteklo od zločina predanskega 27. januarja, dve leti velikih zmag primorskega ljudstva, vseh narodov Jugoslavije in vsega svobodoljubnega človeštva. Skupaj z našimi brati smo se krvavo borili in osvobodili trepoč primorsko zemljo, si zgradili novo državo, ljudsko republiko Jugoslavijo. Jugoslovanski bratje so doslej veliko priznanje v svetu. V imenu teh žrtv se primorsko ljud-

## Protestna stavka pristaniških delavcev

Tržaški pristaniški delavci so začeli v petek popoldne stavkati, ker so se neki člani zavezniške vojske policije capram nekim delavcem nasilno vedli.

Nekateri policaji so prejšnjo noč na zelo surov način preiskali nekatero delavce, zaradi suma tatvin, ki so postale v zadnjem času precej pogoste. Ker so delavci proti takemu ravnanju protestirali, so jih nato celo pretepli. Policaji niso pri tem delali nikake razlike med krivimi in nedolžnimi. Vest o tem ravnanju se je med delavci naglo razširila in so zato iz ogorčenja začeli takoj stavkati. Ksaneje je delegacija stavkajočih šla h g. polk. Smutu.

Ob tihrih popoldne se je v Domu pristaniških delavcev zbrala velika množica delavcev in čakala na povratek delegacije.

Ko je delegacija ob pol peth vrnila, je tov. Petronio otvoril zborovanje in podal besedo tov. Juragi, ki je navzočim pojasnil dogodke v

pristanišku in poročal o razgovorih s polk. Smutom. Delavci so med njegovim govorom dejali dušna svojemu ogorčenju z medikci.

Po kratkem, toda izčrpeem poročilu, so delavci enoglasno sprejeli resolucijo, v kateri protestirajo proti nasilnemu ravnanju policije in zahtevajo, naj ZVU uvede strogo nadzorstvo nad svojimi podrejenimi organi, da prenehajo s takimi metodami. V resoluciji zahtevajo tudi rešitev medzadnega vprašanja na osnovi zahtev, ki so jih predložili v svoji spomenici 1. januarja t. l.

Tov. Juraga je delavcem zagotovil, da jih bodo Eotni sindikati vedno krepko ščitili, kot doslej, in jih povabili, naj gredo v soboto zjutraj zopet na delo. S tem se je zborovanje končalo.

Pooblaščenec oficir ZVU je izjavil, da bo ZVU prisilna zadevo o postopanju policije in krivce poklicala na odgovor.

### Spored „Partizanskega tedna“

Spored „Partizanskega tedna“, ki ga prireja tržaška sekcija Zveze primorskih partizanov, je sledeč: NEDELJA 27. t. m. ob 10.30 počastitev padlih v Cinema del Mare (Casa Laboratore Portuale); ob 20.45 radio-oddaja, pri kateri bo tov. Jaksetič imel otvoritveni govor „Partizanskega tedna“; zvečer prireditve v posameznih kulturnih krožkih; PONEDELJEK, 28. t. m. ob 16 uri otvoritve umetniške razstave v Viale XX Settembre „Galleria Trieste“; ob 12.15 radio-oddaja v slovensčini, pri kateri bo tov. Bevk imel otvoritveni govor, zvečer prireditve posameznih kulturnih krožkov; TOREK, 29. t. m. zvečer prireditve v posameznih kulturnih krožkih; SREDA 30. t. m. ob 12.15 radio-oddaja v slovensčini - partizanske pesmi, ob 21.15 radio-oddaja v italijanščini, zvečer prireditve v posameznih kulturnih krožkih; ČETRTEK, 31. t. m. ob 12.15 radio-oddaja v slovensčini (pionirji), zvečer prireditve v kulturnih krožkih; PETEK, 1. 2. ob 13.15 radio-oddaja v italijanščini, zvečer prireditve v kulturnih krožkih; SOBOTA, 2. 2. ob 12.15 radio-oddaja v slovensčini, zvečer prireditve v kulturnih krožkih; NEDELJA, 3. 2. prodaja značk in spominskih razglednic; zbor partizanov in predaja zastav organizacije slovenske italijanskih antifašističnih žena; popoldne v kulturnem krožku Rinaldi koncert slovenskih pionirjev, ob 18.45 radio-oddaja v slovensčini, ob 21.15 radio-oddaja pevski zbor garibaldincev, pevski zbor OJA in govor tov. Abrama.

### Obrtnim in trgovskim vajencem

V kratkem se bodo ustanovile v pesu A slovenske obrtne in trgovske nadaljevalne šole. Potreba, da se preskrbi dovoljimi obrtniki in trgovski kader, je velika. Sposobni kader se bo izpopolnil in vzgojil v nadaljevalnih šolah, ki se bodo ustanovile v Trstu, Gorici, Trzinu in Kobaridu. Če se izkaže potreba in če bo dovoljno število prijavljenecv, se bodo nadaljevalne šole ustanovile tudi v drugih krajih.

Vsi, ki računajo s temi šolami in so dovršili 14 let, naj se zglašijo osebno ali pa plemenov v uradni listi „Primorske delavske enotnosti“, Trst, via Carducci 6. med 10 in 12 uro ter med 17 in 19 uro,

mu taboru veselojno blizu celovostov, vse staro, nazadnjaško meščanstvo, ki je raspolagalo s trgovskimi in obrtuskimi kapitalom in si je bilo pridobilo časovna tečajna kmečaka posestva s kmečaki podložniki. Po svoji naravi je bilo to reakcionarno meščanstvo susuzano z absolutizmom in nemščizmo, ki je nastopala na Slovenskem ter je nastopala proti vskitnim demokratizem zahtevam. Očuč narodov, velepravnik Blavetina, je govoril in podpiral pa je pretretna vna duhovščina, ki se ni ogražala za ljudske, demokratične zahteve, nasperej proti predpravicam cerkve kot celbte.

Prerazen je v svoji največji nevestnosti v »Krstu pri Savici«, najverneje pokazal na to raznolko slovensko ljudstvo po anagi Metternichove reakcije. Tudi prinesel je dejanje daleč v preteklost, o dobo, ki je slovensstvo doživljalo svoje pokristjanjevanje. Tu je narodni tabor, Ortomir, ki se bori za vero stavec, z malike, tam Valjuna, zastopnik pokristjanjenih Slovencev, ki je vevčan z Bavarc, z Nemci — borba med brati, ki jih izigrava tujea.

Uvod »Krstu pri Savici« silika žalostni slom odpora naših prednikov, ki so se ertvovali za svobodo, kaže pa obenem tragično usodo njih vodilja, Ortomira, ki se je poganeč borcev odprel v kršćansko duhovščino. Ni dvoma, da je mogel napisati tak »Krst« nekdaj, ki je trpel in hotel dati dušna svojih bolnih. Hotel Boromila za Ortomira je bila strahovna Julia uročila za pesnika. Za vedno ga je zapustila.

Uvod »Krstu pri Savici« silika žalostni slom odpora naših prednikov, ki so se ertvovali za svobodo, kaže pa obenem tragično usodo njih vodilja, Ortomira, ki se je poganeč borcev odprel v kršćansko duhovščino. Ni dvoma, da je mogel napisati tak »Krst« nekdaj, ki je trpel in hotel dati dušna svojih bolnih. Hotel Boromila za Ortomira je bila strahovna Julia uročila za pesnika. Za vedno ga je zapustila.

Nasprotovalo je temu slovenskemu zvezdu, ki naj bi zastajalo Slovencev. Zakaj so ostale Preserneve besede kile upkojence v puščavi? Ker je šel Preseren daleč pred časom. Resel je v letih francoske okupacije, v dobi kraljevine Ilirije, napajal se z mislimi revolucije, ki je osnanjala svobodo, enakost in bratstvo človeka, bil je menda tudi Vodnikov učenec ter se je kot vseučilišnik na Dunaju seznanil s zahtevami nemškega protifašizma meščanstva.

### Spored radio oddaj za „Partizanski teden“

V zvezi s „Partizanskim tednom“ bodo na radiu sledeča predavanja: Dne 27. t. m. ob 20.45 otvoritveni govor tov. Jaksetiča; 28. t. m. ob 12.15 otvoritveni govor tov. Bevka; 30. t. m. ob 12.15 partizanski koncert, sopran Battistuta Slava (v slovensčini); 30. t. m. ob 21. uri oddaja v italijanščini: komorni zbor, dirigira Cecelia; De Rilla „La sera“, Witt „La lacrima“, Venezian „La matinata“; 31. t. m. ob 12.15 predavanje v slovensčini: Mladina v narodno osvobodilni borbi; 1. februarja ob 13.15 oddaja v italijanščini; 2. 2. ob 12.15 slovenski pevski zbor (Sv. Jakob ob Prosek); 2. 2. ob 13. oddaja v italijanščini; Ruggero „Su per le montagne“, Coraciolo „Una fuga di nuvole“, Verdi - Mestni zbor - opera „Lombardi“; 3. 2. ob 18.45 oddaja v slovensčini: Predavanje o narodno osvobodilni borbi; 3. 2. ob 22.15 pevski zbor OJA, pevski zbor garibaldincev in govor tov. Abrama.

### Dopisujte v „Primorski dnevnik“

mu taboru veselojno blizu celovostov, vse staro, nazadnjaško meščanstvo, ki je raspolagalo s trgovskimi in obrtuskimi kapitalom in si je bilo pridobilo časovna tečajna kmečaka posestva s kmečaki podložniki. Po svoji naravi je bilo to reakcionarno meščanstvo susuzano z absolutizmom in nemščizmo, ki je nastopala na Slovenskem ter je nastopala proti vskitnim demokratizem zahtevam. Očuč narodov, velepravnik Blavetina, je govoril in podpiral pa je pretretna vna duhovščina, ki se ni ogražala za ljudske, demokratične zahteve, nasperej proti predpravicam cerkve kot celbte.

Prerazen je v svoji največji nevestnosti v »Krstu pri Savici«, najverneje pokazal na to raznolko slovensko ljudstvo po anagi Metternichove reakcije. Tudi prinesel je dejanje daleč v preteklost, o dobo, ki je slovensstvo doživljalo svoje pokristjanjevanje. Tu je narodni tabor, Ortomir, ki se bori za vero stavec, z malike, tam Valjuna, zastopnik pokristjanjenih Slovencev, ki je vevčan z Bavarc, z Nemci — borba med brati, ki jih izigrava tujea.

Uvod »Krstu pri Savici« silika žalostni slom odpora naših prednikov, ki so se ertvovali za svobodo, kaže pa obenem tragično usodo njih vodilja, Ortomira, ki se je poganeč borcev odprel v kršćansko duhovščino. Ni dvoma, da je mogel napisati tak »Krst« nekdaj, ki je trpel in hotel dati dušna svojih bolnih. Hotel Boromila za Ortomira je bila strahovna Julia uročila za pesnika. Za vedno ga je zapustila.

Uvod »Krstu pri Savici« silika žalostni slom odpora naših prednikov, ki so se ertvovali za svobodo, kaže pa obenem tragično usodo njih vodilja, Ortomira, ki se je poganeč borcev odprel v kršćansko duhovščino. Ni dvoma, da je mogel napisati tak »Krst« nekdaj, ki je trpel in hotel dati dušna svojih bolnih. Hotel Boromila za Ortomira je bila strahovna Julia uročila za pesnika. Za vedno ga je zapustila.

Nasprotovalo je temu slovenskemu zvezdu, ki naj bi zastajalo Slovencev. Zakaj so ostale Preserneve besede kile upkojence v puščavi? Ker je šel Preseren daleč pred časom. Resel je v letih francoske okupacije, v dobi kraljevine Ilirije, napajal se z mislimi revolucije, ki je osnanjala svobodo, enakost in bratstvo človeka, bil je menda tudi Vodnikov učenec ter se je kot vseučilišnik na Dunaju seznanil s zahtevami nemškega protifašizma meščanstva.

### Slovensko narodno gledališče za Trst in Primorje

bo uprizorilo na gostovanju sledeče predstave: v Kopru — Santa Chiara v nedeljo 27. t. m. ob 15. uri Golarjevo »Vdovo Rošlino«, v Sežani v prostevnem društvu ob 15. uri Benedetičjeve »Rdeče rože«.

### Čestitke okrožnega NOO za Gorisko

Okrožni NOO za Gorisko je poslal g. guvernerju Bowmannu sledeče čestitke: Ob priliki vabilovanja, ki ga je prejelo Vasil blagorodje, Vam Okrožni narodno osvobodilni odbor za Gorisko najiskreneje čestita.

### Objava

Tajništvo Izvršnega odbora Slovanke italijanske antifašistične unije sporoča, da bo sestanek glavnega odbora Slovanke italijanske unije v nedeljo 27. t. m. ob 9. uri v Trstu in sicer v prostorih krožka »Rinaldo Rinaldi«, v ul. Capria 7.

### Mladinska igra v domu pristaniških delavcev

Ponovno opozarjamo, da gostujejo v Trstu pod okriljem AFZ L mestnega okraja opniški otroci. V nedeljo 27. t. m. ob 15. uri bodo v dvorani Doma pristaniških delavcev (Casa del Laboratore Portuale) igrali mladinsko igro »V kraljestvu palčkov«, ki jo je skomponiral Ivan Grbec. Predprodaja vstopnic bo v soboto in nedeljo od 9. do 12. ure in v nedeljo od 14. uri pred predstavo v gledališki blagajni. Cena vstopnic: sedeži 30 in 20 lir, stojišča 15 lir.

### Pogrebno podporno društvo v Bazovici

vabi svoje člane na redni občini zbor, ki bo v nedeljo 3. februarja 1946 ob 15 uri v društveni dvorani.

## 21.949 brezposelnih čaka na zaslužek s svojimi družinami, ki trpe lakoto in mraz

Po statistiki s dne 30. januarja t. l. je ugotovljeno, da je pri nas brezposelnih 21.949 delavcev in intelektualcev.

Vedel razvidnosti prinašamo statistiko brezposelnih v posameznih poklicih:

moški	ženske	vajenci	
2879	1884	438	
279	1884	438	
72	151	3	
1338	140	1	
2361	7	494	
730	—	—	
187	—	114	
24	185	64	
318	365	160	
177	127	23	
497	—	71	
81	139	17	
61	142	31	
69	—	2	
259	—	3	
4	163	5	
138	—	19	
1118	606	63	
10	744	30	
133	20	15	
24	116	3	
1153	2584	180	
893	62	107	
skupaj	12.673	7535	1841

Pred 10 dnevi je bilo nezaposelnih 22.035

Novih brezposelnih 3.140

skupno 25.175

Poslanih na delo 2550

Odpuščenih 687 3.226

Vsoga skupaj brezposelnih 21.949

Gornja statistika nam dokazuje, da je največje število brezposelnih med intelektualci. Če dodamo skupnemu številu vseh brezposelnih in-

tektualcev še približno 2.800 članov njihovih družin, tedaj lahko ugotovimo, da je brez kruha okoli 8.000 intelektualcev in članov njihovih družin.

Sledijo kovinarji z 2.862 brezposelnimi člani. Tudi tu lahko prištetimo okoli 2.000 članov njihovih družin, kar znaša vsaj 4.862 lačnih ljudi v tej stroki.

Nato sledijo pomorščaki, katerih je 1979 brez posla in katerim lahko mirne duše dodamo 1000 družinskih članov. Na ta način dosegemo število okoli 3.000 prizadetih članov iz ta stroke.

Tudi nekvalificirani delavci in razni rokodelci presegajo število 1.000 nezaposelnih in tudi tu lahko dodamo vsaki stroki posebej okoli 500 družinskih članov, ki so skupno z njimi prizadeti.

Na vse ostale stroke brezposelnih delavcev smemo tudi dodati okoli 5.000 družinskih članov. Zalključek bi bil ta, da je pri nas najmanj 30.000 ljudi brez zaslužka in kruha.

Kot smo že v nekaj člankih objavili v našem listu, je prehrana ne je nezadostna, marveč smo prišli celo do sklepa, podprepljenega z uradnimi statistikami, da je bila prehrana boljša v raznih internacijskih taboriških za časa vojne kot je danes pri nas. To velja tudi za tiste delavce, ki so zaposleni in ki prejema poseben dodatek.

Nezaposleni delavci pa sploh ne prejema dodatkov in niti nimajo sredstev, da bi si lahko nabavili še ono malo, kar jim nudi Sopol.

O priliki delavskih manifestacij je šla delegacija delavcev k polkovniku g. Smutu in mu objavila težke delovne in prehranske razmere vsega tržaškega delavstva. Slišali smo tedaj neke obljube. Ob obisku raznih vasi smo opa-

zili, da ruševine kličejo po obnovi, a prizadeti pogoreli že mesece popravljajo pri odgovornih oficirjih ZVU, da jim ni potrebno nič drugega razen kreditov. Tržaške tovarne in ladjedelnice tudi zahtevajo obnovo pristaniških naprav, ki so še danes take, kakršne so bile pred 7 meseci. Tudi tu je toraj najvažnejše vprašanje kredit. Dejestvo, da imamo nad 2.800 nezaposelnih kovinarjev, tudi jasno dokazuje, da se nihče ne zanima za popravila raznih naprav in instalacij. Še celo zidarji se nezaposelost svojih je 70 brez dela. Znanje pa nam je, da uvažajo zidarje iz italijanskih pokrajin kjub temu, da se morajo po odloku ZVU najprej zaposliti domači delavci, nato šele tuji. Zavalhtiti se moramo protijudsko usmerjenim uradnikom, ki ščitijo delavce iz starih pokrajin Italije s tem, da jih opredeljujejo kot strokovnjake.

Jasno je, da se problem zaposlitve ne more rešiti, dokler ne bo ljudstvo sodioločno in javni upravi dokler ne bodo prišlih kapital, da se zaključivara in dokler ne bo ljudstvo nadzorovalo obnove.

Odg. urednik DUSAN HRESCAK

### Poizvedbe

Kdor ve kaj o tov. ORAZEM JANNEZU rojenem 1920, Sečce, Italijanski vojak, 1944 šel v partizane, v Rom v letiščini, ujet v Sibenuku od ustašev in odpeljan na otok Pag, naj javi sestri Orazem Roki, Sečce št. 16. Naj javi tudi če je umrl.

Prosimo, če je komu znano, kaj je pokopal tov. GOLJA ALOJZ rojen 23. maja 1928, v Volarjih pri Tolminu, borec udarnega bataljona XXXX divizije, padel na položaju v Rom v letiščini dne 28. februarja 1945, naj sporoči na naslov: Golja Marta Tolmin 55, Tolmin.

### MALI OGLASI

ZA TEMELJITO POPRAVILO, obnovo in ispopolnitve koles se obrnite na: Kovaršč. v. Molino a. v. v. pore št. 6.

PRVOVRSTNA NOVA, DOMA IZDELJANA KOLESA, originalna torpeda, vsakovrstni pribor za kolesa kakor: plašče in zračnice vse vrste, pedala Sheffield, dobile ameriški enah pri: Kovaršč. v. Molino a. v. v. št. 6, prva prednja in leva leva od via Madonina.

SLOVENSKA UNIVERZITETA počenja italijansko, pomaga dijakom v letiščini. Poručba na Primorski dnevnik 839.

### V Dutovljah

Na dan sv. Blaža 3. 2. 1946 ob 14 uri prireditvi fantje v Dutovljah nekaj

### VELIKI JAVNI PLES

z raznimi igrami. Vabljeni vsi, ljubite zabavo in kozarček dobrega terana.

### STROJI ZA OBDELAVANJE LESA

In kovin. Potrebščine za avtogaraže - Orodje TRST

VIA MACHIAVELLI 17 — TELEF. 38-82

### RADIO

#### PONEDELJEK, 28. JANUARJA

7 glasa za dobro jutro; 7.15 pestra jutranja glasba; 11.30 tangi in rumba; 12.15 predavanje - partizanski teden (slov.); 12.30 predavanje o filmu (slov.); 12.45 poročila v slovensčini; 13.15 reproducirana glasba; 13.30 Renato Cellini